



继沪苏通长江公铁大桥、沪苏通铁路正式通车后，“十四五”期间将形成“八龙过江”交通格局。可以说，南通站上了长三角经济地理格局重塑的核心位置，选择现在的南通，就是在国家战略布局中抢占一席之地，赢得发展先机。

南通创新区，从落子定局那一刻起，就在无数江海儿女凝望中，担负起打造城市新中心、科创中心、金融商务中心和企业总部中心的历史重任和神圣使命——



城市“创新核”！ 南通创新区加速高能级发展



国际会议中心传出最强音——南通创业热土呼唤天下英才

这一天，海内外凝视南通的目光，再次聚焦于南通创新区。

滨江临海的南通，再度成为海内外关注的焦点。

10月26日上午，2020中国南通江海英才创业周开幕式暨园区人才发展大会，在位于南通创新区的南通国际会议中心，隆重举行。

为了保证充沛的发展动能，积蓄更为强劲的发展后劲，南通，再一次面向全世界发出人才“招贤令”，招纳贤才！

一呼百应。国内外重点高校院所专家教授、行业独角兽企业、全球创业新锐、一线创投机构、创业导师以及全国主流媒体等汇聚南通，共话创新创业、共谋合作发展……

市委市政府主要领导在盛会上向海内外嘉宾再次“官宣”了“南通之魅”——

南通，在非常时期取得非凡成绩，充分展现了南通发展基础好、韧劲足、势头猛。



南通，正深入贯彻落实长三角一体化发展战略，紧扣“一体化”和“高质量”要求，围绕全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展的总体思路，加快建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市，打造综合交通枢纽、双向开放新门户、高端制造创新中心、创新创业新首选、市域治理现代化新样板。

南通，始终坚持人才强市战略，持续提高地区创新浓度、创业热度和人才贡献度。

南通，正以争当“龙头先锋”的实际行动和高质量发展的过硬成果，践行省委、省政府赋予的打造江苏发展新增长极的时代使命……

这就是南通。一个充满自信、鼓足勇气，昂首阔步迈进在现代创新型城市之路上的南通。

每一个南通人，足以为之自豪：“一带一路”、长江经济带、长三角区域一体化发展、江苏沿海开发多重战略机遇交汇叠加，南通新机场、北沿

江高铁、通州湾新出海口等战略性引领工程加快推进，城市地位不断提升，连续两年列江苏高质量发展考核第一方阵，站上了长三角经济地理格局重塑的核心位置……

在南通创新区，在南通国际会议中心，以人才为“第一抓手”，为南通再谋百年兴盛的规划和布局，向世界，向国人，传达出“中国近代第一城”与时俱进、勇立潮头的最强音！

聚力创新、聚合人才！

在南通市委市政府全力打造具有区域影响力“创新之都”的宏伟目标下，南通创新区作为引领创新之都建设的“科创特区”应运而生。

作为“创新之都”的龙头工程，南通创新区承载着打造“区域科技创新引领区”“沪通创新资源合作承载区”“城市转型发展示范区”和“未来南通新的城市核心”的历史重任……

百舸争流，舍我其谁？



创新区雏形初现一鸣惊人——几大功能区辐射效应已呈现

“栽下梧桐树，引得凤凰来。”

已然初见雏形的南通创新区，不夸张地说，已然一鸣惊人，一飞冲天。

从空中俯瞰，可见南通创新区位于南通这座城市真正意义上的核心区域：西邻南通大学和中央商务区，北至青年路，南至源兴路，西至通富路，东至东快速路及通盛大道，规划面积约17平方公里。

创新区内外路网完善，区内道路五横四纵，从南通创新区出发，只需区区10分钟，即可分别抵达南通行政中心、苏通大桥和南通兴东机场。

以城市新中心定位建设的南通创新区，正加快建设科技创新、金融商务和企业总部三大中心，中科院上海技物所、北大长三角光电研究院等一批高端研究机构正式落户。

已经建成并投使用的南通国际会展中心，由会议中心、展览中心、科创中心酒店（四星）、会展中心酒店（五星）及人才公寓构成。正在快马加鞭建设的、位于紫琅湖东北侧的南通大剧院，占地面积10.7万平方米，项目规划地上7层，包含歌剧院、音乐厅、剧场、多功能厅、少年活动中心儿童剧场五个厅，被一个公共的环形大厅自然串接。

总占地面积约3.7万平方米的南通美术馆，将拥有5个专业馆、6个名人馆，绘就美术世界的熠熠星空。

更值得人们期待的，则是实力强劲的医学综合体。作为南通市第一人民医院新院，将由南通市政府和上海仁济医院合作建设运营，并增挂“上海交通大学医学院附属仁济南通医院”牌子。新院，将努力建成国内一流、省内领先的三

级甲等综合医院……

最令海内外嘉宾惊艳的，当属南通创新区的紫琅湖，它位于创新区南部，属于紫琅公园一部分，从空中鸟瞰，整片紫琅湖水域呈宝葫芦状，参考老南通城的印象设计，融入通城城市印记，带给老南通人新城市印象。

紫琅湖89公顷水面碧波浩渺，岸边桃红柳绿，水面鸥鸟翻飞，拥有城市喧嚣之外一份难得的恬然与静谧。紫琅湖拥有紫琅湾、文荟湾、绿创湾三大主题区，囊括草坪、花园、茶室、绿堤、沙滩等景点，碧水微澜、小桥夕照，一湖占尽江南好风情。特别是入夜后的紫琅湖更具迷人风情，红色、紫色、蓝色灯光照出一湖流光溢彩，湖畔路灯也随着夜色次第点亮，夜越深，湖越静，眷恋越深……

风情万种，为谁而魅？

打造宜居、宜业的南通版“科教特区”——高能级城市新中心呼之欲出

一位来自苏南的投资者说，今日之南通创新区，常常让他联想到圆融大气、产业和谐、人与自然和谐的苏州工业园区。

不妨让我们来一起回顾苏州工业园区发展轨迹：位于苏州市城东片的苏州工业园区，1994年2月经国务院批准设立，同年5月正式启动，行政区划面积278平方公里，是中国和新加坡两国政府间的重要合作项目，被誉为“中国改革开放的重要窗口”和“国际合作的成功范例”。

苏州工业园区内，有流光溢彩、享誉八方的金鸡湖；南通，则有妙极自然、宛若天工的紫琅湖。

光明日报今年6月报道，如今的苏州工业园区经过26年的发展，累计引进外资项目5000余个，实际利用外资313亿美元，92家世界500强企业在区内投资了156个项目；集聚各类研发机构500多家，各类基金管理规模超1900亿元；新

一代信息技术、高端装备制造、生物医药等现代服务业快速发展，成为国际公认的最具创新活力的生物医药产业园区和全球八大微纳领域最具代表性的区域之一，在国家级经开区综合考评中实现四连冠，在国家级高新区综合排名中位列第五，并跻身建设世界一流科技园区行列。

今日之南通创新区，蓬勃向上的“科教特区”呼之欲出！北京大学长三角光电科学研究院聚焦光电领域开展科学研究及技术研发，高端激光器等若干成果形成孵化和转化能力，每年在南通举办光电方面重要学术交流活动。

中国科学院上海技术物理研究所南通智能感知研究院落户南通创新区，打造智能感知领域国际领先的综合型科研平台。上海电气南通中央研究院拟设立上海市机电设计研究院有限公司（南通分院）、环保工程研究院、建筑工业化研

究院等研究院所。

罗莱生活科技研究院致力于家纺、家居及其配套领域的核心科技研发与产业化示范，打造该领域的创新高地。研究院分为研发中心、展示中心、功能中心及办公区等功能分区。

腾讯双创社区构建包括社交、技术、应用、营销、内容平台和新交互平台在内的全方位开放体系，打造创新创业生态圈……

你看，紫琅湖畔，草长莺飞、花红柳绿，一个巨大的“城市客厅”，同时还是一个巨大的“城市绿肺”，让人徜徉其间、恍若置身仙境；良好的生态环境，让每一个在其间经商兴业的奋斗者、创造者找到了精神的家园、心灵的归宿，激发出“大江东去、百舸争流”的昂扬斗志和奋发雄心！

本报记者 周朝晖
摄影 许丛军

链接

华宇·锦绣澜湾择址中创核心地段，位于南通中创区源兴路与文兴路交汇处，拥揽紫琅湖、大剧院、美术馆等地标级配套。作为“地产工科生”出身的华宇，以优+体系2.0，敬献中创高品质锦绣系产品，面积段约108—143m²，新风地暖中央空调成品交付，永旺&金鹰双展已开，示范区11月公开。